



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издаётся с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 16 февраля, 2021 год

№ 27

(30400)



ГЛАВНОЕ

## Иммунитет из флакончика

Алтайский край получил новую крупную партию вакцины от коронавируса «Гам-КОВИД-Вак» (Спутник V) в размере 15 120 доз. Столько же пришло в регион в начале прошлой недели, а на этой вновь ожидается новое поступление.

«Поставка позволит не только увеличить количество медорганизаций, в которых жители смогут сделать прививку против коронавирусной инфекции, но и задействовать при вакцинации мобильные ФАПы для работы в удаленных населенных пунктах. Также в Барнауле продолжают работать три мобильных комплекса», – пояснили в министерстве.

Как рассказали в региональном Минздраве, вакцина распределяется во все поликлиники и поликлинические отделения региона с учетом количества записавшихся пациентов. В настоящий момент ждут очереди на вакцинацию более 10 тысяч человек.

Всего в наш регион уже доставлено свыше 52,3 тысячи доз вакцины для профилактики коронавирусной инфекции.

## «Умная» сеялка

В Алтайском крае запустили в серийное производство новый посевной комплекс с системой контроля высева Vita C3-5,4.

Разработал новинку Рубцовский завод запасных частей – якорное предприятие Алтайского кластера аграрного машиностроения. Система контроля предоставляет оператору информацию по скорости и маршруту движения, обработанной площади. Есть легкая и быстрая регулировка норм высева вариаторами. Этот вид модели сеялки комплектуется транспортным устройством, с которым ее габарит по ширине составляет не более трех метров, поэтому ее можно перевозить по дорогам общего пользования.

## Обратный отсчет

13 миллионов рублей предусмотрели в бюджете Алтайского края на проведение ремонта жилых помещений ветеранов войны, приобретение подарков ко Дню Победы, организацию поздравлений и мероприятий с участием ветеранов. Такая цифра озвучена на первом заседании оргкомитета «Победа» в 2021 году.

Будет продолжена работа над интернет-проектом «Книга Памяти Алтайского края». В базу данных уже внесены сведения о 772 военнослужащих. Председатель регионального отделения «Поискового движения России» Дмитрий Вейн предложил выпустить печатную версию электронной книги.

«Печатные издания не менее актуальны. Люди, особенно проживающие в сельской местности, как раз ждут именно такого тома», – цитирует его слова пресс-служба краевой администрации.

Также предложено объединить «Книгу Памяти Алтайского края» и фотографии памятных военной истории региона в единое печатное издание. Его планируется выпустить в 2021 году.

Светлана ЯКОВЛЕВА

## Местная инициатива

В 2021 году в Алтайском крае реализуют 400 инициативных проектов, общая стоимость которых 412,3 млн рублей.

Недавно были подведены итоги конкурсного отбора. Всего было 478 заявок от 59 районов и трех городских округов, сообщает пресс-служба губернатора.

С этого года появились дополнительные возможности: участвовать могут поселки городского типа, а села и поссоветы представляют по две идеи.

Участвуя в таких проектах, жители сами выбирают объекты для благоустройства и ремонта, определяют направления расходования бюджетных средств, могут контролировать проведение работ и даже вносить свою финансовую лепту.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

## ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Преимущественно без осадков. Ветер южный, днем 6-11 м/с, порывы до 13-18 м/с. В ночные и утренние часы изморозь, туман. На дорогах сильная гололедица.

-0° -5°

-7° +7°

17 февраля

Ветер юго-западный, 6-11 м/с, порывы до 16 м/с. Ночью в отдельных районах небольшой снег, днем на большей части территории снег, метель, по югу мокрый снег, гололедные явления.

день -2° -7°

ночь -2° -7°

18 февраля

Ветер южный с переходом на северо-западный, 3-8 м/с. Ночью небольшой снег, днем умеренный, местами сильный снег, метель, по югу мокрый снег, гололед.

день -4° -9°

ночь -8° -13°



Борьба за каждый метр, за каждую секунду.



Триумфатор женской эстафеты – команда Алтайского госуниверситета вместе с преподавателем Еленой Колпаковой (в центре).

**Мороз не испортил лыжникам праздника. 77-е эстафеты на призы «Алтайской правды» состоялись. У организаторов, правда, до последнего возникало желание перенести старейшие в регионе соревнования. Но всё же решили проводить – сибиряки мы или кто?**

Мороз и солнце...

Ранним утром 13 февраля термометры показывали в Барнауле минус 30. Понятно, что из-за погодных условий

мы недосчитались многих постоянных участников: некоторых представителей районов просто не выпустили на трассу к краевой столице. Тем не менее к полудню на поляне

рядом с базой отдыха «Славное» потеплело до 23 градусов, а участникам улыбалось ясное февральское солнце.

– В такую погоду уже не раз бегали в нынешнем сезоне, – сказал нам в стартовом городке Виталий Сементин, старший тренер Алтайского училища олимпийского резерва по лыжным гонкам. – Надо просто одеваться теплее, заклеивать лицо тейпами. Я в свое время выступал даже

в тридцатиградусный мороз на турнирах среди военнослужащих. Приказали – побежал! Что касается утвержденных правил, то в нашем регионе соревнования проводить можно, если на трассе теплее минус 25.

По данным волонтеров из медицинского университета, дежуривших на эстафетах, помощь понадобилась лишь одному молодому человеку. У него на финише закружи-

лась голова, но после нахлыта почти сразу пришел в норму. Остальным же морозная погода только ярче разгумянила щеки и добавила адреналина.

– Когда-то в этих эстафетах бежали ваши папы, мамы, дедушки и бабушки. Сейчас бежите вы. И это замечательно! – подбодрил на церемонии открытия шеф-редактор «Алтайской правды» Олег Купчинский. – Значит, спортивные

традиции ваших семей, а также всего Алтайского края продолжают.

Всего же, можем это сказать с протокольной точностью, дистанции преодолели 120 коллективов. Именно столько пересекло финишную черту. А в целом приняло участие в эстафетах более 500 человек из 139 команд. Еще около шестидесяти квартетов подавали заявки, но не явились на старт. (Окончание на 4 стр.)

## ПАМЯТЬ

# «Без срока давности»

**В Алтайском государственном краеведческом музее состоялась презентация федерального проекта, реализуемого по поручению президента России.**

## КРИТИЧЕСКИЙ МОМЕНТ

Нет в нашей стране поисковика, который не знал бы Елену Цунаеву. Она – сопредседатель Центрального штаба Общероссийского народного фронта, ответственный секретарь «Поискового движения России», сопредседатель Центрального штаба «Бессмертного полка России».

Два года назад, когда стартовал федеральный проект «Без срока давности», Елена Цунаева так обосновывала его необходимость: «Поисковое движение России» долгое время занимается вопросами увековечения памяти. Наверное, пришел тот критический момент, когда об этом надо говорить больше. Слишком мало граждан знают об этой трагедии. Мало литературы, мало памятников, мало информации в сети Интернет, мало художественных фильмов о том, чем жило мирное население во время Великой Отечественной войны. Сейчас мало кто знает даже о том, что был план «Ост», в рамках которого планировался геноцид и русского народа».

Страшную цифру привела Елена Цунаева в пример: в Псковской области, под Порховом, порядка 80 тысяч мирных граждан зарыты в ямах. Эти люди погибли в период оккупации.

В прошедшие после старта проекта годы проводились поисковые и разве-



Первую экскурсию провели волонтеры.

дательные работы в местах массовых захоронений мирных жителей, шло выявление и рассекречивание новых архивных документов, готовились к изданию сборники материалов о военных преступлениях нацистов в оккупированных регионах СССР. Эти сборники сейчас доступны читателю. Каждый том посвящен одной из оккупированных в годы войны территорий и включает архивные документы.

Сборники из серии «Без срока давности. Преступления нацистов и их пособников против мирного населения в период Второй мировой войны: документы и

материалы» можно скачать или читать на официальном сайте проекта (безсрокадавности.рф).

## ВСЕРОССИЙСКИЙ МАСШТАБ

В декабре ушедшего года проект «Без срока давности» признан лучшим научным проектом Года памяти и славы и удостоен национальной премии «Победа». Эта премия присуждается за достижения в области сохранения исторической памяти и событий и участников Великой Отечественной.

(Окончание на 2 стр.)

28 374

ЖИТЕЛЯ РЕГИОНА СДЕЛАЛИ ПРИВИВКИ ОТ КОРОНАВИРУСА

В том числе первую прививку препарата «Спутник V» получили 20 122 человека. У 8252 жителей края комплекс иммунизации уже окончательно завершен, им введены два компонента с разницей не менее 21 дня. Общее число заболевших коронавирусной инфекцией в регионе составляет 41 628 человек.

## КАЛЕНДАРЬ «АП»

### Печь начнём 8 марта

**Сегодня – Международный день блина.**

Особенно популярен этот праздник в Англии и Америке. В США первый блинный праздник состоялся в Канзасе в 1950 году, а в английском городке Олни проводится уже более 500 лет. На Руси блины всегда были не просто угощением, а особым ритуалом. Традиция печь блины пришла со времен поклонения языческим богам. Ведь именно бога солнца Ярило призывали прогнать зиму, а круглый румяный блин очень похож на летнее солнце.

Блины являются основным угощением и символом Масленицы. Их пекут каждый день с понедельника, но особенно много – с четверга по воскресенье. В этом году Масленица начнется 8 марта, а закончится 14-го.



ВЛАСТЬ И БИЗНЕС

НОВОСТИ

# Чтобы легче дышалось

**Кому война, а кому мать родна. Ковид резко повысил потребность в медицинском кислороде, и его производитель – барнаульская компания «Алтайстройдеталь» решила расширить свои технологические мощности. Помог ей в этом льготной ссудой Алтайский фонд микрозаймов.**

ВТРОЕ БОЛЬШЕ

Еще год назад «Алтайстройдеталь» производила в основном технический кислород, для медицинских целей его делали не более пятой части. Но время расставляет свои приоритеты. И доминантой минувшего года для компании стал медицинский кислород. «Были такие дни, что мы не производили ни одного баллона технического газа, – вспоминает логист предприятия Марина Асанова. – Региональное Министерство здравоохранения поставило нам задачу перейти полностью на производство медицинского кислорода».

Для этого предприятию не пришлось приобретать новое оборудование, достаточное было немного изменить технологические параметры и перед наполнением баллоны продувать чистым кислородом, чтобы убрать посторонние примеси в них. Однако потребовалось закупить большое количество баллонов, увеличить штат лаборантов, чтобы делать анализ готовой продукции не как раньше – от случая к случаю, а каждые три часа.

А кроме того, приняли дополнительные баллоны и цех разделения воздуха, купили несколько автомобилей для доставки кислорода в больницы.

До пандемии «Алтайстройдеталь» поставляла кислород во все 116 лечебниц нашего края. И когда пришел коронавирус, у завода больше потребителей не стало, но теперь они берут намного больше. Например, год назад в больницу города Камень отправляли по 60 баллонов раз в две недели. Сейчас туда возят такое количество ежедневно. В горбольницу Барнаула № 4, в которой лежат с ковидом, поставки увеличились в 10 раз – до 200 баллонов в день.

Как только поняли, что производственных мощностей предприятия не хватает, там начали в ноябре строительство нового корпуса. Уже уста-



Строительство нового корпуса.

новлена дополнительная подстанция, закуплено оборудование для получения кислорода. Планируют к лету его запустить в работу. Это позволит увеличить производство медицинского кислорода, как минимум до 2000 баллонов в сутки.

23

## ПРОЕКТА АЛТАЙСКИХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПОДДЕРЖАЛ АФМ В 2020 ГОДУ, ВЫДЕЛИВ ЛЬГОТНЫЕ ССУДЫ

«Даже если пандемия отступит, спрос кислорода останется, так как рынок технического кислорода никуда не денется. Заводы и мастерские требуют его для своих нужд», – говорит Марина Асанова.

ГОСПОДДЕРЖКА

Строительство новой производственной площадки стало возможным благодаря 10 млн рублей,



Каждый день предприятие отгружает 600 баллонов с кислородом в больницы края.

выделенным Алтайским фондом микрозаймов.

Как рассказал его исполнительный директор Владислав Уваров, АФМ получил средства в рамках программы ускоренного развития Алтайского края.

«Мы для предпринимателей оперативно разработали кредитный продукт, и 23 проекта алтайских предпринимателей поддержали в размере от 5 до 10 млн рублей. Деньги были направлены на закупку нового оборудования, приобретение помещений. При этом ставка составила всего 2,125%, – отметил руководитель АФМ. – Срок расчета со ссудой был увеличен до семи лет. Тем самым мы снижаем кредитную нагрузку, высвобождаются оборотные средства, предприятие развивается и создает новые рабочие места».

Согласно условиям, проект должен приводить к созданию одного рабочего места на каждые 1,5 млн рублей заемных средств. Компания «Алтайстройдеталь» создала их не менее десяти.

Отметим, что 30% залога по таким займам может быть обеспечено из ресурсов региональной гарантийной организации. Владислав Уваров уточнил, что впервые АФМ требует

## СПРАВКА

## КАК ПОЛУЧАЮТ КИСЛОРОД

В компании «Алтайстройдеталь» медицинский кислород получают из сжиженного воздуха. Его отделяют от азота избирательным поглощением (адсорбцией) в специальных минералах – цеолитах.

Предварительно сжатый в компрессоре воздух после очищения и обезжелезивания поступает в первый адсорбер, где цеолитом преимущественно поглощается азот, а кислород проходит через него и через обратный клапан собирается в ресивер. Одновременно во втором адсорбере происходит понижение давления и отвод поглощенного азота. Кроме того, часть кислорода из первого адсорбера поступает во второй и дополнительно вытесняет из него азот. Через определенный промежуток времени адсорберы меняются функциями и цикл повторяется.

Данная технология позволяет получать кислород с объемной концентрацией порядка 93%. Этот показатель выше, чем у стандартной одинаковой адсорбционной емкостью цеолитов для кислорода и аргона.

Кислород, используемый медицинскими учреждениями, отличается от технического газа тем, что он поставляется в более концентрированном виде и в нем отсутствуют инородные примеси. Медицинский газ заправляется в аттестованные баллоны, в которых ранее не перевозились другие газы.

страховать залоги. Это связано с тем, что увеличился срок кредитования, а значит, вырос риск потери залогового обеспечения. Но у заемщика остается право не страховать залог, тогда ставка кредитования увеличивается до 4,25%.

Обычно в качестве залога предприниматели используют свою недвижимость. Ее страхование обходится недорого. Кстати, руководство «Алтайстройдеталь» так и поступило.

Евгений ШУМИЛОВ  
(фото автора)

ПАМЯТЬ

## «Без срока давности»

(Начало на 1 стр.)

Отметим, что проект «Без срока давности» охватывает все регионы страны. В наступившем году намечено провести поисковые работы в 18 регионах, состоится 50 межрегиональных и окружных мероприятий. В феврале одновременно в 56 городах страны – от Москвы до самых до окраин – открылись выставки проекта.

Карательные операции, массовое уничтожение мирного населения, создание несовместимых с жизнью условий существования, преступления против детства, принудительные работы, угон мирного населения в Германию, уничтожение граждан, находящихся в лечебных учреждениях... Имя всему этому – геноцид. О нем рассказывают архивные документы, представленные в экспозиции. Немногие документы, если учесть, что в ходе реализации проекта всего их было выявлено 7000 (!). В работе над проектом приняли участие 370 сотрудников 47 региональных архивов, 66 кандидатов и докторов исторических наук.

В нашем крае выставка открылась в Алтайском государственном краеведческом музее. Ее значимость отметил на презентации заместитель председателя правительства края Игорь Степаненко.

– Реализация подобных проектов очень важна, – сказал он. – Мы вряд ли себе можем представить, в каком моральном состоянии находились миллионы граждан, оказавшихся в оккупации. Большой путь, который проделала эта выставка по краю, является частью нашего уважения, нашей памяти всем тем, кто обеспечил победу, и тем, кто ждал эту победу в особенных жизненных условиях.

В рамках открытия выставки Игорь Степаненко передал награды федеральной дирекции Года памяти и славы начальнику управления молодежной политики и реализации программ общественного развития края Екатерине Четюшниковой и представителям регионального проекта «Победа в каждом из нас». Координатор этого проекта Максим Баннин отметил: «Это результат совместной работы с движением «Волонтеры Победы», с добровольцами в целом. Количество волонтеров мы увеличили в Алтайском крае с 500 до почти 2,5 тысячи человек. Оценивалась подготовка добровольцев, а также качество акций и мероприятий, проведенных в Год памяти и славы. Оценен и документальный фильм «Победа в каждом из нас».

Светлана  
АЛЕКСАНДРОВА

## КСТАТИ

В нашем крае выставка «Без срока давности» будет экспонироваться до 1 июня. В здании краеведческого музея она открыта до 19 февраля, с 1 марта ее можно будет увидеть в образовательных организациях Барнаула.

МУСОРНАЯ РЕФОРМА

## В руках главы

**Как муниципалитеты исполняют свои полномочия в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами?**

На примере Косихинского района «АП» попыталась разобраться, кто и за что отвечает в мусорной реформе.

Доступ есть

Почему контейнеры расположены очень далеко от моего дома? Почему на всё село так мало баков? Почему рядом с площадками постоянно раскиданы пакеты? Почему у нас сегодня не вывезли мусор? Большинство жителей Алтайского края эти «почему» озвучивают своим региональным операторам. Однако реформа обращения с ТКО – не только работа их одних. Обязанность регоператоров, кстати, наступает лишь с момента погрузки отходов в мусоровоз. За всё остальное – покупку баков, создание и содержание контейнерных площадок, обеспечение доступа и проезда к ним – по федеральному законодательству ответственны органы местного самоуправления.

В Косихинском районе, как и везде, мусорная реформа началась без сложностей – временным бестарным способом, необустроенными местами накопления. Затем приступили к установке контейнеров, передаче полномочий по содержанию площадок с районного уровня на сельсоветы.

– Мы эти полномочия приняли в ноябре 2020 года, – рассказывает глава администрации Косихинского сельсовета Максим Гусев. – Но и раньше прекрасно понимали, что порядок зависит от нас самих. Поэтому и взяли инициативу в свои руки. Еще в 2019 году подали заявку

на участие в программе «Комплексное развитие сельских территорий» по направлению «Обустройство площадок для твердых коммунальных отходов».

В 2020 году администрация Косихи получила субсидию из бюджета в размере 1,3 млн рублей. Почему так? Почему добавил еще около 1 млн рублей собственных средств, помогли и представители бизнеса. По сути, благодаря такой инициативе муниципалитет располагал 2,3 млн рублей на покупку баков и создание контейнерных площадок. Пример без преувеличения беспрецедентный. Ведь в крае до сих пор остаются главы, которые не хотят появления в селе контейнерных площадок, понимая, что их содержание ляжет на плечи сельсовета. Поэтому и настаивают на бестарном способе (при нем жители в определенный день

## С ПРИХОДОМ РЕФОРМЫ ОБРАЩЕНИЯ С ТКО ВЫВОЗ МУСОРА В КОСИХЕ ПОДЕШЕВЛЕТ. ЕСЛИ РАНЬШЕ ЖИТЕЛИ ПЛАТИЛИ ОКОЛО 200 РУБЛЕЙ В МЕСЯЦ, ТО СЕЙЧАС ЗА ДВОИХ – МЕНЬШЕ 100 РУБЛЕЙ.

выставляют пакеты с мусором возле дома, а регоператор забирает их). Правда, такой способ уже давно доказал свою экономическую неэффективность.

Косиха тоже не избежала бестарного способа, но только на первом этапе реализации реформы. Затем здесь отказались от него – появились контейнерные площадки.



Трактор регулярно очищает территорию рядом с площадками.

– Приходилось же в обозначенное время выносить пакет, ждать машину. А еще следить, чтобы она не проехала мимо. Это очень неудобно было. Сейчас в любое время дошел до площадки и выбросил му-

сорок, – рассказывает жительница районного центра Вера Егорова. – При бестарном способе на обслуживание одной Косихи уходило больше шести часов, – отмечает представитель подрайонного оператора в районе Даниил Чистяков. – Теперь всю работу делаем за два-три часа. А мусор

вывозится ежедневно, кроме субботы и воскресенья. В настоящее время в Косихе 50 контейнерных площадок. Причем 40 из них благодаря бюджетным средствам обустроены по СанПиН – есть бетонное основание, ограждение. Представители муниципалитета следят за содержанием контейнерных площадок. В штате администрации есть дворник, за которым закреплена обязанность наводить порядок возле мусорных баков. На линию ежедневно выходит трактор – расчищает от снега подъезды мусоровозов к площадкам. Кстати, ряд сельсоветов в районе составляют график расчистки дорог от снега таким образом, чтобы он совпадал с графиком вывоза отходов. Бывает и так, что трактор сопровождает мусоровоз по маршруту в селе.

Таким образом, в Косихинском районе обеспечивается бесперебойный вывоз отходов. Ведь сегодня во многих селах

края проблемы с мусором могут возникать как раз из-за нерасчищенных дорог.

– Если мы не можем проехать по селу, значит, оказать услугу «Обращение с ТКО» невозможно, – говорит заместитель генерального директора компании-регоператора «ЭКО-Комплекс» Сергей Ярема. – Об этом в обязательном порядке уведомляем органы местного самоуправления. Просим их обеспечить беспрепятственный подъезд спецтехники. В Косихе и районе, как правило, проблем не возникает.

Кстати, если по причине нерасчищенных дорог отходы не забрали, перерасчет не производится. Так как подобная ситуация, согласно действующему законодательству, относится к обстоятельствам непреодолимой силы. Срок исполнения обязательств продлевается соразмерно времени, в течение которого действовали такие обстоятельства.

## Успеть, не опоздать

Еще один ангиокомплекс последнего поколения фирмы Philips запустили в работу в Алтайском краевом кардиологическом диспансере. Это третий аппарат данного класса.

Три комплекса позволяют исключить временные задержки проведения рентгенэндоваскулярных вмешательств при одновременном поступлении нескольких больных с острыми коронарными событиями.

«Теперь есть возможность использовать на постоянной основе один из ангиокомплексов для оказания помощи больным, у которых выявлен COVID-19. Это единственный в крае аппарат для данной категории пациентов», – пояснили в медучреждении.

Новое оборудование предназначено для выполнения сложных рентгенэндоваскулярных операций. Поясним, это щадящие хирургические вмешательства, не требующие широкого операционного доступа и проводимые внутри сосудов через прокол под контролем рентгенологического оборудования.

## А сладости не дают

Барнаульский детский сад № 248 начал принимать детей, страдающих сахарным диабетом. Дошкольное учреждение получило соответствующие лицензии, рассказали в администрации города.

Дети-диабетики занимаются в общеразвивающих группах вместе с другими воспитанниками детского сада на ул. Балтийской. Подобраны специальные кадры: медсестры и врач-эндокринолог. Оборудовали и медкабинет – есть тест-полоски, каллипер, глюкометры. Как рассказала детский эндокринолог Татьяна Перова, ведется гликемический профиль каждого ребенка.

Уровень сахара отслеживается регулярно, каждые два часа. На основе результатов ребенку корректируют питание. Большая работа проведена с поварами. Меню соответствует всем требованиям, за исключением сладостей. Их детям с сахарным диабетом не дают.

## Остановит красный

Светофорная стоп-линия появилась на железнодорожном переезде 518 км участка Урываево – Панкрушиха в Алтайском крае.

Новшество стало дополнительным инструментом предупреждения водителей автотранспорта и пешеходов. В темное время суток при приближении поездов на проезжую часть проецируется световой сигнал красного света.

Это уже вторая такая стоп-линия. Аналогичная была установлена в ноябре 2020 года на переезде 193 км перегона Артышта-2 – Аламбай на границе Кемеровской области и Алтайского края.

Светлана ЯКОВЛЕВА

## Почти весь край?

В Алтайском крае на портале госуслуг зарегистрировано более 2 млн 147 тыс. человек. А население составляет почти 2,3 млн. Выходит, по официальным данным, этим сайтом пользуются 93% жителей.

Количество пользователей портала в регионе за пять лет выросло в 2,1 раза, сообщает краевое Министерство цифрового развития и связи.

Всего на портале 75,5 млн подтвержденных учетных записей россиян. Скоро заработает его новая версия. Появится много новых возможностей, например голосовой помощник на основе технологий искусственного интеллекта.

Алёна ИВАНОВА



Близко или далеко?

Расположение контейнерных площадок довольно часто также становится проблемой. Одни жители говорят, что баки находятся далеко от их дома, других, наоборот, не устраивает соседство с ними. В Косихе выбирали оптимальные места, в некоторых случаях происходила корректировка.

– Я живу в многоквартирном доме, до бака нужно пройти. Но неудобств не испытываю. Мусор можно выбросить по пути в магазин, – рассказывает Наталья Юдакова.

В случае отдаленности площадки жители некоторых сел региона отказываются оплачивать услугу, ссылаясь на СанПиН. Однако в документе есть ряд пояснений.

– Законодательством действительно определено минимальное и максимальное расстояние от жилого дома до контейнерной площадки. Оно составляет от 20 до 100 метров. Однако СанПиН допускают отклонение как в большую, так и в меньшую сторону, – уточняет начальник отдела обращения с ТКО Министрства края Александр Козлов.

Кроме того, если принято решение, что площадки будут располагаться не возле каждого дома, а на определенном расстоянии, пусть даже превышающем нормы санитарных правил, жители обязаны этими контейнерами пользоваться.

Кстати, увеличение расстояния, как правило, применяется в частном секторе, уменьшение – в многоквартирных домах. Это связано с тем, что невозможно соблюсти нормы расположения площадок для каждого жителя.

Кристина ЛИВЕР



ПРОФЕССИОНАЛЫ

# «Лего» для медсестры

**Алёна Григорьева работает в краевом клиническом перинатальном центре «ДАР». Она – старшая операционная медсестра рододового отделения. В свой профессиональный праздник рассказала, насколько непросто и одновременно интересно быть бойцом невидимого фронта медсестры.**

Достойный  
ПРИМЕР – ТЁТЯ

15 февраля – Международный день операционной медицинской сестры. В родовом отделении «ДАРА» их 17, каждая на весь золота. Алёна Григорьева трудится в центре со дня основания. Несмотря на тяжелый график и ежедневную колоссальную ответственность, работу свою любит. В медицину пошла по зову сердца. Так же поступила ее родная сестра-погодка Анастасия. Четыре года они вместе просидели за одной партой в Родинском медицинском училище (ныне колледже).

Для нас примером стала родная тетя по маминной линии Валентина Михайловна. В 1980-е годы она была медсестрой-анестезистом в барнаульской горбольнице № 5. Потом переехала в Родинский район, где мы жили. И до пенсии работала на хирургическом приеме. Были часто у нее на работе в младшем возрасте, потом уже приходили на практику от медучилища. Когда тетя Валя приходила домой, от нее всегда пахло больницей. Мне это очень нравилось, – улыбается собеседница.

В 2006 году с красными дипломами сестры приехали в Барнаул. Устроились в Краевую клиническую больницу. Алёне достался операционный блок. Анастасию распределили в отделение гинекологии. Через десять лет обе перешли в «ДАР».

ГОЛОВА – НА 360 ГРАДУСОВ

Каждый день Алёна Григорьева должна быть в полной боевой готовности, ведь пациентки поступают тяжелые. Операции – многопрофильные, не только плановые, но и экстренные. Некоторые затягиваются до 5–6 часов.

– Мой муж однажды попросил перечислить, какие конкретно задачи я выполняю. Когда ответила, он изумленно добавил: «И всё?» Но это только на первый взгляд кажется, что работа несложная. Казалось бы, стой, контролируй, подавай инструменты. Не тут-то было, – говорит Григорьева.

«Бойцы невидимого фронта» – так называют операционных медсестер. Труд среднего медпер-



Алёна Григорьева и счастливая мама Наталья Артюшина с дочкой Василисой.

сонала на первый взгляд незаметен, но исход во многом зависит от них. Специалисты должны быть хорошо подготовленными, исполнительными, добросовестными и терпеливыми. Героиня «АП» продолжает:

– Наша задача – следить не только за собой, но и за работой хирурга, ассистента, анестезиологической бригады, младшего медперсонала, контролировать соблюдение всех санитарно-эпидемиологических норм. В поле зрения должен быть необходимый инструментарий, перевязочный материал. В общем, во время работы голова крутится на 360 градусов.

В Краевой клинической больнице Алёна Григорьева было интересно попасть во все операционные. Через год она работала рядом с врачом без наставника. И сегодня интуитивно чувствует, что делает хирург в следующую секунду, понимает, как ему помочь. В распоряжении медсестры полторы тысячи инструментов. Этот набор она в шутку называет конструктором «Лего».

Стоять на ногах во время операции по несколько часов подряд сложно. Поэтому Алёна Григорьева дает себе возможность отвлечься мыслями на пару минут. Думает о том, куда поедет с любимым супругом в отпуск. Тихонько спрашивает у врачей о детях, как провели выходные. Это раздражает обстановку, помогает перевести дух всей бригаде. Не скупится на добрые слова

## Главный врач краевого клинического перинатального центра «ДАР» Ирина Молчанова:

– Значение среднего медперсонала высоко. Это связующее звено между врачом и пациентом. Если конкретно говорить об операционных медицинских сестрах, их я считаю командирами в оперблоке. У них много задач: подготавливать инструментарий, четко знать ход операции, помогать хирургу. Казалось бы, узкая специальность, но уровень ответственности колоссальный.

для мамочки, которая волнуется перед тем, как ей дадут наркоты. Всегда интересуется, откуда приехала, кого ждет, как хочет назвать малыша.

Операционные медсестры всё время в шапочках и масках, пациенты видят только их глаза, впрочем как и коллеги, с которыми плечом к плечу в оперблоке. Алёна Григорьева говорит:

– Доходит до смешного. Недавно перед началом рабочего дня ко мне подошел анестезиолог, попросил снять с головы «медцинские аксессуары», чтобы в коридоре или на улице узнать элементарно познакомиться. А еще мы не можем позволить себе сделать маникюр. Думала, сделаю исключение в день собственной свадьбы. И то не получилось сходить в салон, ведь всё происходило в перерывах между работой (смеется). Если

пониманием. По профессии он бармен, но, так как эта работа особой прибылью не приносит, мужчина занимается ремонтом бытовой техники.

– В свободное время вместе ходим в кино, театр, в отпуск путешествуем по Горному Алтаю. Недавно купили дачу, летом дышим свежим воздухом и устраиваем пикники, – говорит собеседница.

А еще Григорьевы завели двух шотландских вислоухих котов.

– Сергей часто сам работает до позднего вечера, приходит позже меня. Не люблю возвращаться в пустую квартиру. На душе хорошо, когда тебе радуются. Поэтому в нашей квартире теперь живут пушистые комочки – Фёдор и Чубайс, – продолжает хозяйка питомцев.

Супруги находят время для поддержания физической формы. Любовь к спорту Алёне привил отец. Много лет в райцентре Родино он тренировал мальчишек и девочек. Так, Григорьева всерьез занялась гиревым спортом, стала многократной чемпионкой края. Семь лет была в алтайской сборной, ездила на федеральные соревнования, была пятой по России.

– В какой-то момент подумала выучиться на тренера и поступила в педвуз. Получила диплом, поработала в школе, поняла, что это не моя дорога. И вернулась в медицину, чему очень в итоге рада, – подытожила Алёна Григорьева.

ФЁДОР И ЧУБАЙС

К сложному графику и порой не запланированному выходу на работу в праздник супруг Алёны Григорьевой Сергей относится с

Екатерина ЗЕЛЕНОВА,  
Андрей КАСПРИШИН (фото)

ЭХО ПРАЗДНИКА

# «Про любовь, про тебя...»



Парни и девушки с удовольствием участвовали в конкурсах.



Студентка АлтГУ Мария Нехвядович.



Праздничная открытка.

## Романтические конкурсы, открытки-сердечки и признания в чувствах. Как в АлтГУ отпраздновали День святого Валентина?

День всех влюбленных парни и девушки из Алтайского государственного университета решили провести по-особенному. Студенты Института искусств и дизайна подготовили интересную программу и пригласили всех желающих в ней поучаствовать.

– Молодежь соскучилась по живому общению. Праздник стал отличной возможностью собраться небольшой дружной компанией и позитивно провести время, – рассказала директор Института искусств и дизайна АлтГУ Лариса Нехвядович.

Лариса Ивановна с большой теплотой относится к Дню всех влюбленных и с утра пораньше подарила открытки-валентинки самым близким людям – супругу и дочери.

– Лишний раз напомнить о своей любви к родным никогда не помешает, – подчеркнула она.

Парней и девушек разделили на пары. Они познакомились, отгадывали, у кого какое хобби, что за книги ребята читают в данный момент и так далее. Еще

студенты играли в «крокодила». 20-летняя студентка Арина Хмурова рассказывает:

– У меня пока нет второй половинки. Пришла на праздник для того, чтобы познакомиться с ребятами. Кто знает, вдруг здесь встречу свою судьбу!

Во время праздника открыли творческий мастер-класс. Желающим предлагали сделать своими руками валентинки и подарить понравившемуся человеку.

Екатерина СЕРГЕЕВА,  
Андрей КАСПРИШИН (фото)

«МОЛОДЕЖЬ СОСКУЧИЛАСЬ ПО ЖИВОМУ ОБЩЕНИЮ. ПРАЗДНИК СТАЛ ОТЛИЧНОЙ ВОЗМОЖНОСТЬЮ СОБРАТЬСЯ НЕБОЛЬШОЙ ДРУЖНОЙ КОМПАНИЕЙ И ПОЗИТИВНО ПРОВЕСТИ ВРЕМЯ».

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

ИП глава КФХ Трофименко В.Д.  
ПРОДАЕТ ДОННИК БЕЛЫЙ ОДНОЛЕТНИЙ.  
Тел.: +7-929-349-7033, +7-905-986-5978.

✓ Утерянный аттестат № 4410981, выданный СОШ Тогульского района Алтайского края в 1999 г. на имя Кутеева Владимира Александровича, считать недействительным.

**Объявление об открытии вакантных должностей судей**  
В соответствии с п. 2 ст. 5, п. 8 ст. 6, п. 12 ст. 6.1 Закона РФ № 3132-1 от 26.06.1992 «О статусе судей в Российской Федерации», пп. 3, п. 2 ст. 19 ФЗ № 30-ФЗ от 14.03.2002 «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Алтайского края объявляет об открытии следующих вакантных должностей:  
– Октябрьский районный суд г. Барнаула Алтайского края – заместитель председателя суда;  
Алтайский районный суд Алтайского края – судья.  
Заявления претендентов на указанные должности и документы, установленные п. 6 ст. 3 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются ежедневно (в рабочие дни) с 8.00 до 16.00 по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, д. 25, каб. 201. Последний день приема заявлений и документов 12 марта 2021 года до 15.00. Справки по тел. 63-28-96.  
О дне рассмотрения поступивших заявлений кандидатов будет сообщено дополнительно.

**Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка**  
Кадастровый инженер: Боровик Иван Александрович (квалификационный аттестат № 22-13-33, тел. 8-923-712-8043), Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 46б, адрес электронной почты: ada5107@mail.ru).  
Подготовлен проект межевого плана земельного участка, выделяемого в счет земельной доли из исходного земельного участка с кадастровым номером 22:34:010401:57, расположенного по адресу: Алтайский край, Петропавловский район, вблизи с. Николаевка, в границах квартала 22:34:010401. На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» собственники земельных долей ставят в известность должников о намерении выделить в счет земельной доли земельный участок.  
Заказчиком кадастровых работ является Федоров А.В. (Алтайский край, Петропавловский район, с. Красные Орлы, ул. Коммунаров, д. 39, кв. 2). Ознакомиться с проектом межевания земельного участка можно по адресу: Алтайский край, Быстроистокский район, с. Быстрый Исток, ул. Некрасова, д. 9. Обоснованные возражения можно представить в течение 30 дней с даты опубликования извещения по адресу заказчика кадастровых работ или кадастрового инженера.

**Извещение**  
На основании Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Овечкинского сельсовета Завьяловского района Алтайского края извещает участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:11:020002:713, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Завьяловский район, в границах муниципального образования Овечкино Овечкинского сельсовета, площадью в 6754 кв. м, севернее с. Овечкино, о проведении общего собрания, которое состоится 31.03.2021 в 11 часов 00 минут (начало регистрации в 10 часов 30 минут) в здании Дома культуры села Овечкино, расположенного по адресу: Алтайский край, Завьяловский район, с. Овечкино, Центральная, д. 5.  
Повестка дня:  
1. Выборы счетной комиссии, председателя и секретаря собрания.  
2. Рассмотрение договора аренды земельных участков, выделенных в натуре в счет земельной доли при множественности лиц на стороне арендодателя, от 17.04.2017.  
3. Заключение нового договора аренды.  
4. Выборы уполномоченного представителя, имеющего право действовать без доверенности от имени участников общей долевой собственности.  
Участникам собрания (пайщикам) при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность и право собственности на земельную(ые) доли, для представления собственником земельных долей при себе необходимо иметь надлежащим образом заверенную доверенность, а также для соблюдения масочного режима при себе иметь средства индивидуальной защиты органов дыхания. Инициатор проведения общего собрания – Журвалев Александр Сергеевич. Ознакомиться со всеми вопросами можно в течение 30 дней с момента выхода данного извещения по следующему адресу: 658620, Алтайский край, Завьяловский район, с. Завьялово, ул. Калинина, д. 49, тел. 8-923-655-5054.

**Извещение о согласовании проектов межевания**  
Заказчики кадастровых работ по подготовке проекта межевания:  
1. Барашин Владимир Иванович (Алтайский край, Родинский район, с. Ярославцев Лог, ул. Центральная, д. 2, тел. 8-913-094-3874).  
Кадастровый номер исходного земельного участка 22:37:000000:51, расположенного: Алтайский край, Родинский район, с. Ярославцев Лог, в границах плана АОЗТ «Кайушское».  
2. Федосова Наталья Михайловна (Алтайский край, Родинский район, с. Шаталовка, пер. Молодежный, д. 23, кв. 2, тел. 8 (385-63) 29-1-64).  
Кадастровый номер исходного земельного участка 22:37:000000:161, расположенный: Алтайский край, Родинский район, с. Шаталовка, в границах муниципального образования Шаталовский сельсовет, участок находится примерно в 3500 м от ориентира по направлению на север Ориентир – с. Шаталовка.  
3. Жуков Владимир Иванович (Алтайский край, Родинский район, с. Шаталовка, ул. Раздольная, д. 16, кв. 1, тел. 8-903-948-5767).  
Кадастровый номер исходного земельного участка 22:37:000000:157, Алтайский край, Родинский район, с. Шаталовка, в границах муниципального образования Шаталовский сельсовет, ориентир – с. Шаталовка, участок находится примерно в 2600 м от ориентира по направлению на юго-восток.  
4. Сиднев Алексей Алексеевич (Алтайский край, Родинский район, с. Родино, ул. Ленина, д. 164, тел. 8-929-051-31-00).  
Кадастровый номер исходного земельного участка 22:37:000000:48, Алтайский край, Родинский район, администрация Кайушского сельсовета, в границах плана АОЗТ «Кайушское».  
Кадастровый инженер, подготовивший проекты межевания: Мороз С.И., квалификационный аттестат № 22-11-98, номер регистрации в гос. реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 7345, 658640, Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. Элеваторная, д. 45/2, тел. 8-909-506-6185, адрес электронной почты: MS3111975@yandex.ru, СП «Ассоциация ЮКС».  
Ознакомиться с проектом межевания можно в течение 30 дней с момента выхода данного извещения по адресам заказчика и исполнителя кадастровых работ.  
Возражения относительно размера и местоположения земельного участка принимаются по адресу кадастрового инженера и органа регистрации прав по месту расположения земельного участка в течение 30 дней с момента опубликования.

**Извещение**  
Руководствуясь Федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», администрация Дубровского сельсовета Алейского района Алтайского края уведомляет собственников земельных долей и возможных наследников умерших собственников земельных долей общей долевой собственности из земель сельскохозяйственного назначения в границах землепользования бывшего совхоза Дубровского с кадастровыми номерами 22:01:000000:153, 22:01:000000:107, 22:01:000000:112, расположенных на территории Дубровского сельсовета Алейского района Алтайского края, которые в установленном законом порядке могут быть признаны неустраиваемыми: Бородинова Александра Кузьминична, Бочаров Федор Федорович, Беляева Анастасия Андреевна, Булгакова Анна Семеновна, Бушманов Александр Ермолаевич, Воронин Николай Александрович, Гетман Людмила Геннадьевна, Зубов Иннокентий Васильевич, Исакова Анна Васильевна, Кольноока Александра Дмитриевна, Котельникова Антон Афанасьевич, Котельникова Пелоега Андреевна, Кочетов Еким Тихонович, Кузнецова Надежда Петровна, Князева Мария Михайловна, Котельников Афанасий Степанович, Мезенцев Юрий Михайлович, Молозин Василий Филиппович, Матвеева Александра Васильевна, Москаленко Александр Алексеевич, Осипова Валентина Фроловна, Олуева Пелоега Васильевна, Провоторов Василий Абрамович, Петров Владислав Константинович, Половинкина Александра Ивановна, Родин Иван Сергеевич, Рыжаков Олег Викторович, Санталов Валентин Гаврилович, Селютин Михаил Алексеевич, Сергеев Петр Васильевич, Серенко Светлана Викторовна, Сычев Филипп Афанасьевич, Степанова Екатерина Фоминична, Степанов Семен Дмитриевич, Ситчихин Петр Викторович, Часовских Галина Михайловна, Таболина Татьяна Ивановна, Троинов Николай Викторович, Троинов Петр Викторович, Титова Мария Савельевна, Филипова Александра Николаевна, Чупина Любовь Алексеевна, Чупин Евгений Васильевич, Шипицын Анатолий Геннадьевич, Шестакова Пелоега Ларентьевна, Шумилов Евгений Петрович, о том, что по истечении трех месяцев со дня опубликования данного извещения будет утверждено списки неустраиваемых земельных долей для обращения в суд с требованием о признании права муниципальной собственности на земельные доли.  
Собственники земельных долей или их наследники, считающие, что они или принадлежащие им земельные доли необоснованно включены в список неустраиваемых земельных долей, вправе в течение указанного срока воспользоваться своими правами, направив письменное уведомление в администрацию Дубровского сельсовета по адресу: 658119, Алтайский край, Алейский район, с. Толстая Дубровка, ул. Молодежная, д. 28, контактный тел. 8 (385-53) 38-5-33, e-mail: bdrbsov@mail.ru, или заявить об этом на общем собрании участников долевой собственности, что является основанием для исключения указанных лиц и земельных долей из списка неустраиваемых земельных долей.  
Собрание участников долевой собственности будет проводиться в форме совместного присутствия участников долевой собственности (их представителей) для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование.  
Общее собрание участников долевой собственности по утверждению списка неустраиваемых земельных долей состоится 26 апреля 2021 года в 15.00 (время местное) в здании Толстодубровского сельского дома культуры по адресу: 658119, Алтайский край, Алейский район, с. Толстая Дубровка, ул. Молодежная, д. 37.  
Повестка дня общего собрания:  
1. Выборы председателя и секретаря собрания.  
2. Утверждение списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны неустраиваемыми, и земельных долей, которые могут быть признаны неустраиваемыми.  
3. Выборы лиц, уполномоченного участниками долевой собственности действовать от их имени без доверенности.  
Ознакомиться с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно по адресу: 658119, Алтайский край, Алейский район, с. Толстая Дубровка, ул. Молодежная, д. 28.  
Срок ознакомления – до 12.04.2021.  
Для принятия участия в собрании участниками долевой собственности при себе иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, документы, удостоверяющие право на земельную долю, представителю участника долевой собственности также необходимо иметь надлежащим образом оформленную доверенность.  
С даты утверждения списка неустраиваемых земельных долей общим собранием участников долевой собственности земельные доли, сведения о которых включены в указанный список, признаются неустраиваемыми. В случае если общим собранием участников долевой собственности в течение четырех месяцев со дня опубликования указанного списка не принято решение по вопросу неустраиваемых земельных долей, администрация Дубровского сельсовета Алейского района Алтайского края вправе утвердить такой список самостоятельно.



ЭСТАФЕТЫ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ» – 2021

# На лыжне – и девушки, и дедушки



После сигнального выстрела лыжники устремились вперед.



Награды нашли своих победителей. Воспитанники училища олимпийского резерва – лучшие!

(Начало на 1 стр.)

## СЕНСАЦИЯ НА ФИНИШЕ

Первыми по традиции должны были стартовать женские команды. Главным претендентом на победу мы считали сборную Алтайского педуниверситета. Конкуренцию этой «дрим-тим» в абсолютном зачете в последние годы составляли лишь титулованные, но уже возрастные лыжницы «Локомотива» да перспективные спортсменки Алтайского училища олимпийского резерва. «Железнодорожниц» в этом году на старте не оказалось, нашим эстафетам они предпочли ветеранские соревнования в Иркутске. Не было и воспитанниц УОР. Однако старший преподаватель кафедры физвоспитания АлтГПУ Дина Баянкина все равно выглядела встревоженной: в силу разных причин ей не удалось собрать оптимальный состав. Пришлось даже самой выходить на лыжню и, как в былые времена, защищать честь родного вуза.

«Педагоги» решили сделать ставку на «убегающую тактику», выставив самых сильных на первые этапы. И поначалу всё шло по плану. «Застрелившая» педуниверситета – чемпионка края и призер чемпионата Сибири Татьяна Чалбаева задавала мощный темп, привезя ближайшим соперницам травма-иную остановку. В итоге она показала лучшее время среди всех лыжниц – 8 минут 52 секунды. А вот дальше на хвост фавориткам сели девушки из Алтайского государственного университета. На авансцену вышла Полина Морозова – лучшая абитуриентка АлтГУ минувшего года, набравшая по итогам ЕГЭ 298 (!) баллов. Как выяснилось, она не только классно сдает экзамены, но еще и здорово бегает на лыжах: недаром отыграла десятку секунд мастера спорта Дины Баянкиной. На третьем этапе диспозиция лидеров существенно не изменилась, а вот дальше началось самое интересное...



Морозозащитные тейпы в этот день были весьма популярны.

Уходя на заключительный отрезок, биатлонистка Анастасия Гурова, недавно завершившая карьеру, имела в запасе почти полторы минуты, и уже мало кто сомневался в окончательном успехе четверки АлтГПУ. Но болельщики классического вуза надежды не теряли, ведь в их команде «на вахту» встала хорошо известная в крае биатлонистка Наталия Немич. Она стремительно пролетела дистанцию, нивелировав отставание и обогнав на последних метрах свою бывшую подругу по биатлонной сборной. Вот это был праздник на улице классического университета! Особенно счастливой выглядела старший преподаватель кафедры физвоспитания АлтГУ Елена Колпакова. Наконец-то ее студентки победили в эстафетах «АП!» До этого верхняя ступень пьедестала покорялась им лишь однажды – в 2007 году. Но тот успех был достиг-

нут в номинации «Вузы», а на этот раз удалось прибегнуть на «конечную станцию» первыми абсолютно среди всех команд!

– Отставание от лидера перед заключительным этапом было приличным, не думала, что догоню, если честно, – сказала нам, едва отдышавшись, Наталия Немич. – Мне не очень нравится бегать в такую погоду: дышать тяжело и мышцы немного сковываются. Но старалась работать в полную силу. Когда ближе к финишу увидела спину Насти, то поняла, что смогу побороться за победу. Ускорила и перед последним поворотом вышла вперед.

## Мощный дебют

В мужской эстафете обошлось без сюрпризов. Выиграли те, кто и должен был. Квартет училища олимпийского резерва лидировал



Передача эстафеты – хлопок по руке.

с первого этапа до последнего, наращивая преимущество. А вот борьба за второе место в абсолютке неожиданно развернулась между дебютантами наших эстафет – спортивным клубом «Санниково», представлявшим одноименное село Первомайского района, и командой

рассказал Андрей Воронков. – В Санниково два месяца назад построили лыжную базу, а буквально позавчера официально зарегистрировали одноименный спортивный клуб. Будем заниматься обучением всех желающих. Так получилось, что у меня этот старт стал первым в сезоне.

## Вот это был праздник на улице классического университета! Наконец-то его студентки победили в эстафетах «АП!»

«Конструктив». На старте заключительного этапа выступавший за «Санниково» Андрей Воронков проигрывал пять секунд финишу «Конструктива» Сергею Анисимову, но вывел-таки свой коллектив на первое место во второй группе.

– В прошлом году я с семьей переехал в Барнаул из Белокурихи, –

А тут еще и казус небольшой произошел. В машине лежало несколько пар лыж, в сумке взял первую попавшуюся. На старт выхожу, смотрю: а лыжи не мои, девочке одной их готовил. Но ничего, догнал соперника, посмотрел, как он двигается. А перед финишем пришлось уже рывок предпринимать.

Бок о бок с молодыми выступали и убежденные сединами ветераны, многие из которых даже не могли себе представить, что из-за морозов соревнования могли не пройти.

– Начал я свои выступления в эстафетах на призы «Алтайской правды» в восьмидесятилетие прошлого века, когда бежал за моторный завод, – вспомнил Михаил Казанин, заместитель председателя Городского союза пенсионеров Барнаула. – Меня тогда поразила масштаб соревнований. Стартовая поляна была запружена спортсменами и многочисленными болельщиками. Затем долгие годы я работал в органах прокуратуры, а на пенсии появилось больше времени для занятий спортом. И вот мы с ребятами решили попробовать себя в эстафете. Желало, чтобы она стала такой же массовой, как в советское время.

## Бийский день

Эстафеты среди школьников всегда собирали больше всего участников. Однако на этот раз количество уступило место качеству. Массовость – это, конечно, хорошо, но есть и обратная сторона медали. Многие дети, которых «загоняли» на лыжню, явно не были подготовлены для участия в соревнованиях, устраивая затор на дистанции. Конечно, и на этот раз были такие, кто, не справившись с управлением, валится на снег, едва проехав несколько метров. Но таковых нынче были единицы, в основном выступали хорошо экипированные лыжники.

Триумфально выступила бийская спортшкола № 1, снявшая все сливки. В девичьей эстафете представительница наукограда выступила двумя командами, завоевав золото и серебро. В юношеской выиграли с гигантским двухминутным преимуществом, заставив преследователей уже в начале гонки смириться с поражением. Отрыв был настолько большим, что финишёр бийчан Никита Лазарев мог ехать на одной лыже, да еще и с остановкой на перекус. Прошлого года победители эстафеты – воспитанники заринского МАУ «Спорт» на этот раз довольствовались лишь вторым местом, а тренер заринцев Михаил Косов посетовал на эпидемию ОРВИ, которая помешала ему привезти боеисполнительный состав.

Лучшим из лучших организаторов вручили кубки, медали, а также денежные призы. Уже скоро начинается подготовка к проведению летних легкоатлетических эстафет, которые по традиции состоятся в мае. В прошлом году из-за пандемии их пришлось отменить, однако на этот раз решено возобновить традицию. Потому что старты на призы «АП» – это уже не просто соревнования. Это особая марка, бренд, и не только спортивный, но и исторический.

Евгений ЛИМАНСКИЙ,  
Евгений НАЛИМОВ (фото)

## ПОБЕДИТЕЛИ И ПРИЗЁРЫ

### Женщины. 4 x 3 км

#### Вузы

1. Алтайский государственный университет (Валерия Козлова, Полина Морозова, Анастасия Милова, Наталия Немич) – 39 минут 29 секунд.
2. Алтайский педагогический университет – 39.40.
3. Алтайский аграрный университет – 40.56.

#### Предприятия, учреждения, КФК

1. АПЗ «Ротор» (Татьяна Криницина, Ольга Кузьменко, Татьяна Коробко, Наталья Финна) – 1:13.14.

#### Ссузы

1. Международный колледж сыроделия и профессиональных технологий (Наталья Гончарова, Елизавета Коломова, Екатерина Садунова, Ксения Кальмыкова) – 50.53.
2. Барнаульский государственный педколледж – 55.05.
3. Алтайский промышленно-экономический колледж – 56.16.

### Мужчины. 4 x 5 км

#### Вузы

1. АлтГПУ (Дмитрий Алексеенко, Евгений Майтаков, Никита Пономаренко, Даниил Феров) – 54.40.
2. АлтГУ – 55.29.
3. АГАУ-2 – 58.09.

#### Предприятия, учреждения, КФК

1. Спортивный клуб «Санниково» (Сергей Полянский, Александр Михалёв, Роман Чернусь, Андрей Воронков) – 52.53.
2. «Конструктив» – 52.57.
3. Пожарно-спасательный отряд ГУ МЧС – 56.44.

#### Ссузы

1. Алтайский политехнический техникум (Эдуард Жердев, Антон Усов, Эдуард Белоруков, Андрей Генрих) – 1:01.19.
2. Барнаульский государственный педагогический колледж – 1:01.26.
3. Бийский техникум лесного хозяйства – 1:03.49.

### Ветераны

1. «Биатлон», 40–49 лет (Андрей Генрих, Олег Полянский, Олег Плотников, Сергей Рыбин).
1. «Гудвилл», 50–59 лет (Андрей Сафронов, Сергей Камольцев, Анатолий Павлов, Александр Костюченко) – 1:01.13.
1. Городской совет ветеранов, 60 лет и старше (Сергей Барканов, Валерий Артёмов, Владимир Матвеев, Александр Школьников) – 1:15.23.

### Девушки. 4 x 2 км

#### Спортивные школы

1. Спортивная школа № 1 г. Бийска (Анна Вихоть, Алина Шафигулина, Алена Белякова, Екатерина Павлова) – 25.56.
2. Спортшкола № 1 г. Бийска (вторая команда) – 26.40.
3. Спортшкола № 6 г. Барнаула – 30.45.

#### Общеобразовательные школы

1. Карабинская школа Солтонского района (Полина Гущина, Алина Паутова, Елена Мясникова,

- Наталья Шамраева) – 29.27.
2. Шипуновская школа имени Луначарского – 31.24.
3. Ненинская школа Солтонского района – 32.13.
4. Новоалтайская школа № 9 – 32.22.
5. Мамонтовская школа – 32.45.
6. Барнаульская школа № 118 – 33.29.
7. Барнаульская школа 126-я школа – 35.57.
8. Барнаульская школа № 31 – 37.24.
9. Барнаульская школа № 81 – 40.22.
10. Барнаульская гимназия № 85 – 40.25.

#### Школы-интернаты и детские дома

1. Павловская школа-интернат (Галина Кисленко, Геля Лебзак, Сабрина Рубан, Ульяна Брютова) – 39.25.
2. Змеиногорская школа-интернат – 45.32.

### Юноши. 4 x 3 км

#### Спортивные школы

1. Спортивная школа № 1 г. Бийска (Илья Садиров, Никита Пивоваров, Кирилл Ковалев, Никита

- Лазарев) – 32 минуты 35 секунд.
2. МАУ «Спорт» (Заринск) – 34.35.
3. ДЮСШ № 6 г. Барнаула – 34.52.

#### Общеобразовательные школы

1. Заринская школа № 15 (Дмитрий Верт, Михаил Кожевин, Александр Титов, Дмитрий Постников) – 34.40.
2. Школа № 1 Завьяловского района – 36.19.
3. Мамонтовская школа – 37.49.
4. Летняя школа Барнаула – 38.13.
5. Шипуновская школа – 39.53.
6. Карабинская школа Солтонского района – 40.00.
7. Барнаульская 49-я школа – 41.06.
8. Новоалтайская 9-я школа – 41.20.
9. Барнаульский лицей «Сигма» – 43.00.
10. Барнаульская школа № 126 – 43.46.

#### Школы-интернаты и детские дома

1. Павловская школа-интернат (Даниил Нечунаев, Артём Куревлев, Виктор Подойницын, Денис Панов) – 46.21.
2. Змеиногорский интернат – 57.08.
3. Школа-интернат № 1 г. Барнаула – 1:09.19.

## Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР  
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ  
Редакционная коллегия:  
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,  
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,  
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,  
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,  
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.  
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru  
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;  
63-34-78 – отдел рекламы (reklama22@ap22.ru);  
63-37-17 – отдел подписки и распространения газеты;  
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:  
Алтайское отделение  
№ 8644 ПАО Сбербанк  
р/с 406028105020000000013,  
к/с 30101810200000000604,  
БИК 040173604, ИНН 2225003653,  
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу.  
Общий тираж – 25 810 экз.  
Индекс П0300. Тираж – 25 304 экз.  
Индекс П0303 (с официальными документами).  
Тираж – 506 экз. Заказ № 3201.  
Свободная цена.

#### ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433  
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691  
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45  
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № Ту 22-00678 от 11 мая 2017 г.